



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
 ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ
 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
 ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
 ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 8/21-07-2020 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
 ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ

Αριθ. Απόφασης: 87/2020

Θέμα 8^ο: Ψήφισμα για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Σήμερα την 21^η Ιουλίου 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 20.00 το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ηράκλειας, κεκλεισμένων των θυρών, σύμφωνα με την υπ'αρ. 163/29-05-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών και ύστερα από την με αρ. 7431/16-07-2020 πρόσκληση της Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου, αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στους δημοτικούς συμβούλους, στον Δήμαρχο, στη Γενική Γραμματέα του Δήμου, στους Προέδρους των Συμβουλίων των Κοινοτήτων Ηράκλειας, Σκοτούσσας και Λιθοτόπου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 96 του Ν.3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), αφού σε σύνολο 27 Δημοτικών Συμβούλων παρόντες ήταν 25.

Συγκεκριμένα, παρόντες κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν οι παρακάτω:	Απόντες κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν οι παρακάτω:
<ol style="list-style-type: none"> 1. Μαρία Γεωργιάδου, Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου 2. Βασίλειος Καμήλαλης, Αντιπρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου 3. Δημητρούλα Αυτζή, Γραμματέας του Δημ. Συμβουλίου 4. Δημήτριος Τζήκας, Δημ. Σύμβουλο 5. Δημήτριος Χαβαλές, Δημ. Σύμβουλος 6. Χρήστος Τσομπανίδης, Δημ. Σύμβουλος 7. Αθανάσιος Σταυρακάρας, Δημ. Σύμβουλος 8. Ελευθέριος Στοΐλας, Δημ. Σύμβουλος 9. Χρήστος Χασάπης, Δημ. Σύμβουλος 10. Μαλαματής Μπουντράκης, Δημ. Σύμβουλος 11. Ηλίας Σαλμάς, Δημ. Σύμβουλος 12. Στέφανος Χατζηϊωαννίδης, Δημ. Σύμβουλος 13. Ανέστης Λαζαρίδης, Δημ. Σύμβουλος 14. Κωνσταντίνος Δόστογλου, Δημ. Σύμβουλος 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Βασίλειος Σαββίδης, Δημ. Σύμβουλος 2. Ιωάννης Πατσάκας, Δημ. Σύμβουλος

<p>15. Ευάγγελος Ευαγγέλου, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>16. Κλεάνθης Κοτσακιάχιδης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>17. Αναστάσιος Νεολιαντζής, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>18. Ιερουσαλήμ (Μίμης) Πατούσης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>19. Νικόλαος Μουρατίδης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>20. Δήμος Κοσμίδης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>21. Σωτήριος Βατμανίδης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>22. Αλέξανδρος Γκάλιος, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>23. Ιωάννης Αβραμίδης, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>24. Γεώργιος Χίντζιος, Δημ. Σύμβουλος</p> <p>25. Δέσποινα Χατζίδου, Δημ. Σύμβουλος</p>	
--	--

<p>Ακόμα, παρόντες κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν οι παρακάτω Πρόεδροι Συμβουλίων Κοινοτήτων:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Γιαννούλα Καλαϊτζή, Πρόεδρος του Συμβ. Ηράκλειας 2. Βασίλειος Ζιγκερίδης, Πρόεδρος του Συμβ. Λιθοτόπου 3. Δήμητρα Τρακαλιάνη, Πρόεδρος του Συμβ. Σκοτούσσας 	
--	--

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος Κουτσάκης και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ασημένια Τσαρούχα για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στο σημείο αυτό η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητηθούν τέσσερα (4) θέματα, τα οποία δεν γράφτηκαν στην ημερήσια διάταξη.

1. Έκδοση άδειας παραγωγού πωλητή υπαίθριου εμπορίου «ΓΕΩΜΗΛΑ» στην κ. Παπαδοπούλου Ευθυμία του Σταύρου».
2. Κατανομή στις Σχολικές Επιτροπές του Δήμου Ηράκλειας χρηματοδότησης (β') από το Υπουργείο Εσωτερικών ποσού 64.393,26€ για λειτουργικές δαπάνες σχολείων έτους 2020.
3. Έγκριση του 2^{ου} Α.Π.Ε του έργου «Αισθητική και Λειτουργική Αναβάθμιση και Ανάδειξη των Οικισμών Κοίμησης – Βαλτερού – Καρπερής - Λιθοτόπου».
4. Ψήφισμα για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε να συζητήσει τα παραπάνω θέματα, αφού έκρινε ότι είναι κατεπείγοντα.

Κατά τη συζήτηση θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, η Πρόεδρος διέκοψε για πέντε λεπτά τη συνεδρίαση, προκειμένου να επιστρέψει ο Δήμαρχος, ο οποίος εξήλθε της αίθουσας, ώστε να είναι παρών στη δευτερολογία του επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Κλεάνθη Κοτσακιάχιδη. Μετά την παρέλευση των πέντε λεπτών, η Πρόεδρος κήρυξε τη συνέχιση της συνεδρίασης.

Πριν τη συζήτηση του ένατου (9^{ου}) θέματος αποχώρησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Νικόλαος Μουρατίδης και κ. Σωτήριος Βατμανίδης.

Πριν τη συζήτηση του δέκατου έβδομου (17^{ου}) θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Αλέξανδρος Γκάλιος.

Κατά τη συζήτηση του δέκατου όγδοου (18^{ου}) θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Στέφανος Χατζηϊωαννίδης.

Κατά τη συζήτηση του δέκατου ένατου (19^{ου}) θέματος επέστρεψε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Στέφανος Χατζηϊωαννίδης.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κατά τη συζήτηση του όγδοου θέματος έδωσε τον λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος ανέφερε ότι μετά από την απόφαση να μετατραπεί η Αγία Σοφία σε τζαμί πολλοί Δήμοι της Ελλάδας καταδίκασαν την πράξη αυτή. Πρόκειται για ένα μνημείο της UNESCO. Είναι έμβλημα και σημείο αναφοράς για τον ελληνισμό και τον χριστιανισμό. Μέχρι τώρα λειτουργούσε ως μουσείο. Έβλεπε ο επισκέπτης τις αγιογραφίες που παρέπεμπαν στο Βυζάντιο και την Ορθοδοξία. Μετά την απόφαση του τούρκου Προέδρου θα γίνει τόπος λατρείας του μωαμεθανισμού.

Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να καταδικάσουν την ενέργεια αυτή, όπως έχουν κάνει πολλοί Δήμοι, μεταξύ των οποίων και ο Δήμος Μεγαρέων.

Στη συνέχεια η Πρόεδρος παρουσίασε το ψήφισμα, όπως έχει διαμορφωθεί, αναφέροντας τα εξής:

«Προτείνουμε να καταδικάσουμε τη μονομερή ενέργεια του Τούρκου Προέδρου να μετατρέψει την Αγία Σοφία σε τζαμί, ως μία πράξη ιστορικά και διεθνοπολιτικά προκλητική, μα και πολιτισμικά και κατά το διεθνές δίκαιο άκυρη και να καλέσουμε την Ελληνική Κυβέρνηση να ζητήσει από όλους τους Αρμόδιους Διεθνείς Οργανισμούς, αλλά και από όλες τις Εθνικές Κυβερνήσεις, που αποτελούν μέλη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, να προβούν σε ρηματική καταδίκη της ως άνω ενέργειας του Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας και στην επιβολή κυρώσεων σε βάρος της Τουρκίας.

Η παρούσα απόφαση θα πρέπει να επιδοθεί:

- Προς την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Αικατερίνη Σακελλαροπούλου.
- Προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.
- Προς τον Υπουργό Εξωτερικών της Ελληνικής Κυβερνήσεως, κ. Νικόλαο Δένδια.
- Προς τα κόμματα στη Βουλή των Ελλήνων.
- Προς τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, κ. Απόστολο Τζιτζικώστα.
- Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος.
- Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας».

Στο σημείο αυτό ο κ. Κλεάνθης Κοτσακιάχιδης τόνισε ότι δεν διαφωνεί η παράταξή του με το ψήφισμα αλλά θα ήταν καλύτερο να το είχε νωρίτερα και να είχε ζητηθεί από την παράταξή του να εκφράσει με κάποιο τρόπο αυτή τη διαμαρτυρία.

Έπειτα η κ. Χατζίδου Δέσποινα είπε ότι καταδικάζει την ενέργεια αυτή και αναρωτήθηκε αν θα μπορούσε η Αμερική και η Ευρωπαϊκή Ένωση να επέμβουν για να εμποδίσουν την ενέργεια αυτή.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του όλα τα ανωτέρω, τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 και μετά από διαλογική συζήτηση

αποφασίζει ομόφωνα

1. Εκδίδει το παρακάτω ψήφισμα για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ηράκλειας Σερρών καταδικάζει τη μονομερή ενέργεια του Τούρκου Προέδρου να μετατρέψει την Αγία Σοφία σε τζαμί, ως μία πράξη ιστορικά και διεθνοπολιτικά προκλητική, μα και πολιτισμικά και κατά το διεθνές δίκαιο άκυρη και καλεί την Ελληνική Κυβέρνηση να ζητήσει από όλους τους Αρμόδιους Διεθνείς Οργανισμούς, αλλά και από όλες τις Εθνικές Κυβερνήσεις, που αποτελούν μέλη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, να προβούν σε ρηματική καταδίκη της ως άνω ενέργειας του Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας και στην επιβολή κυρώσεων σε βάρος της Τουρκίας.

Η παρούσα απόφαση πρέπει να επιδοθεί:

- Προς την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Αικατερίνη Σακελλαροπούλου.
- Προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.
- Προς τον Υπουργό Εξωτερικών της Ελληνικής Κυβερνήσεως, κ. Νικόλαο Δένδια.
- Προς τα κόμματα στη Βουλή των Ελλήνων.
- Προς τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, κ. Απόστολο Τζιτζικώστα.

- Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος.
 - Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας.
2. Αναθέτει στον Δήμαρχο την εκτέλεση της παρούσας απόφασης.
 3. Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο διαδίκτυο.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 87/2020.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση στις 22.30

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο Δήμαρχος που παραβρέθηκε	Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου	Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου	Οι Πρόεδροι Των Κοινοτήτων
Γεώργιος Κουτσάκης	Μαρία Γεωργιάδου	Υπογραφές	Υπογραφές

Ακριβές Απόσπασμα
Ηράκλεια 31-07-2020
Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου

Μαρία Γεωργιάδου